

Número suelto, 15 céntos.

REDACCION ADMINISTRACION ARMAS, 1. 3.º TELLEFONO 1705

Imperio

AÑO 11 DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 227

30 ametralladoras cogidas al enemigo en el victorioso avance nacional del frente de Madrid

En el sector de Albarracín se ha ocupado el pueblo de Bronchales

FRENTE DE MADRID

El enemigo sufrió ayer uno de los más fuertes quebrantos

Se pasaron muchos milicianos con ametralladoras

Navalcarnero, 19.—No creo revelar un secreto; en el sector de Brunete y Quijorna se está librando una de las batallas más duras y encarnizadas y acaso decisivas de toda la campaña; una ofensiva que se estrelló contra nuestras trincheras, y la contraofensiva nacional, a la que no pueden los rojos soportar. Hoy se le ha hecho sufrir al enemigo uno de los más serios quebrantos; toda la resistencia les ha sido desbaratada.

En la guerra, como en el ajedrez, hay que preparar las jugadas para llegar a la meta. El peso se mueve con regularidad absoluta; todo estaba previsto; podemos tener la satisfacción de que se avanza cuando se ordena avanzar.

Los rojos han dejado en nuestro poder una gran cantidad de material, y también un buen número de cadáveres, pero no quiero decir más que aquello que creo conveniente. El enemigo, por querer conservar en sus manos la muerta capital de España, y que todavía moran en sus alrededores, ha añadido su última masa con una preparación rigurosa y una intensa ofensiva para romper el cerco.

La derrota de los marxistas en el aire ha sido total.

En la mañana de ayer, nueve aparatos de bombardeo, escoltados por veintitantos cazas, trataron de hostilizar nuestras líneas, pero les acobaban varias escuadrillas de caza nacional. El enemigo, apenas lo esperaba, cuando nuestros aviadores se lanzaron sobre ellos con incontenible ímpetu.

El cielo de Boadilla y Brunete fueron testigos de una violenta lucha, que duró solamente unos minutos; al cabo de ellos, siete de los aviones de bombardeo y cinco cazas habían sido derribados. Por nuestra parte, sólo tuvimos una baja, que fué un Fiat, y el piloto se arrojó con el paracaídas.

Esta mañana trató el enemigo de rebetir la suerte. Varias escuadrillas de caza y bombardeo volaron donde ayer, pero al presentarse nuestros pilotos, aquél resentido por la anterior derrota, d'ieron media vuelta y se di-

rigieron a los aeródromos de su retaguardia. Los bombarderos se dieron entonces cuenta de que les estorbaban los explosivos, y dejaron caer sus bombas, que todas cayeron en territorio rojo.

Hoy, hacia mediodía, tres aviones de bombardeo rojos, Martín Bomber, por cierto, se acercaron a nuestras posiciones. Nuestras baterías antiaéreas que les acobaban, lle-

naron de metralla el espacio próximo a los aviones. Una granada rozó, si es que no le dió, la cola de un avión, y en cuanto vieron los tres lo (Continúa en la pág. cuatro)

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 18 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Ligeros cañoneos y tiroteos en diferentes sectores, presentándose dieciséis milicianos y basantes familias.

Ejército del Centro

En el frente de Aragón continuaron nuestras tropas persiguiendo y presionando al enemigo.

Al Suroeste de Albarracín se efectuó una operación de rectificación de posiciones, habiéndose cogido al enemigo más de 30 prisioneros, entre ellos un capitán de milicias.

Frente de Madrid.—En el sector de Brunete nuestras tropas rebasaron las líneas enemigas, ocupando posiciones y trincheras al Norte de Quijorna, cogiéndose al enemigo una batería antiaérea,

cuatro cañones antitanques, ocho ametralladoras, gran cantidad de fusiles y cuatro carros rusos.

El número de muertos es elevadísimo, figurando entre ellos varios oficiales. Las pérdidas enemigas, según los prisioneros cogidos, son elevadísimas.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación.—Nuestros aviones derribaron siete aparatos enemigos de bombardeo y cinco de caza. Otros dos han sido seriamente averiados. Por nuestra parte, hemos perdido un solo aparato.

Salamanca 18 de julio de 1937 De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 19 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Tiroteos en todos los frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín, continuó el victorioso avance de nuestras tropas, ocupando el pueblo de Bronchales y cogiendo importantes posiciones, causando numerosas bajas. Sólo en este sector se han presentado 20 milicianos con armamento.

Frentes de Soria y Avila.—Ligeros tiroteos.

Frente de Madrid. En el día de hoy ha continuado el victorioso avance de nuestras fuerzas que no obstante la resistencia enemiga ocuparon varias posiciones y trincheras siendo elevadísima la cantidad de material cogido entre el que se cuentan 30 ametralladoras.

Ejército del Sur

Algunos tiroteos de poca importancia en los sectores de Córdoba y Granada, habiéndose pasado a nuestras filas un sargento, varios cabos, soldados y milicianos en un total de 18, la mayor parte de ellos con armamento.

Actividad de la Aviación.—Por nuestra artillería antiaérea han sido derribados hoy tres aviones de bombardeo en el frente de Madrid.

Salamanca 19 de Julio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Habla el Caudillo

Balance de un año de victorias

“Españoles todos, elevad

“Juventud española, he-

en este día los corazo-

roica y ejemplar, España

te saluda con entusias-

mo y con fe al término

del primer año triunfal”



Don Francisco Franco, Caudillo de la nueva España y jefe de los Ejércitos españoles

HORIZONTE TRÁGICO

La España Imperial, la que engendró Naciones y dió leyes al Mundo, parecía sucumbir en el alborar de julio de 1936, cuando aduénados de los resortes del Poder, las fuerzas ocultas de la revolución no se presentaba otro horizonte que el inmensamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros: el de los valores espirituales de un pueblo.

Leyes constantemente mancilladas; negación del honor; insultos a la Patria; apología de todos los delitos; desmembración del territorio; injurias a Ejército en solemnidades y desfilas; quema de conventos y de templos; asesinato de empresarios; partidas rojas que cobran en carreteras y caminos; poderes extranjeros presidiendo los destinos de España; explotación ruin de las clases obre-

ras, instigándoles a la desesperación y la criminal carencia absoluta de honradez y sensibilidad; entronizamiento del estraperlo en las Diputaciones y Alcaldías como reflejo de una administración escandalosa; organización de milicias para la ejecución de la revolución roja; repartos clandestinos de arma dirigido por el gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor; entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución de 34; tal era, en síntesis, el cuadro social y político que España ofrecía desgarradoramente, ya que el pueblo, mirando a su Ejército, culpábalo de pasividad, pareciendo no tener eco aquellas exclamaciones tan il-

nas de color, como reveladoras del orgullo de un pueblo que no se resigna a sucumbir.

“HAY QUE SALVAR A ESPAÑA”

“Hay que salvar a España”—se decía—; es preferible morir con honor que contemplar la destrucción de nuestra Patria. Y la oficialidad, muda por disciplina, pero heroica por vocación, se conservaba única y vigilante, sin que nadie pudiese contenerla, pronta para un obrar inmediato, temerosa de que se perdiesen en chispazos esporádicos lo que era un común anhelo impaciente de llegar demasiado tarde, esperando una fecha que, al fin, se marcó entre los días 11 al 20, y que cualquier hecho podría precipitarla como el comienzo de la más grande de las epopeyas

En la madrugada del 13 de julio sale del ministerio de la gobernación una camioneta, que ocupan agentes de la autoridad, los que llegando al a calle de Velázquez arrancan ed su hogar a un señalado patriota, al que dan muerte, y cuyo cadáver abandonan en un cementerio.

Este crimen de Estado conmovió a España. No cabían más sumisiones, ni acatamientos, ni esperanzas; la revolución comunista, fomentada desde las alturas del poder, había estallado, y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de todos los españoles honrados, del cumplimiento de un sagrado deber para Dios y para España, decidió lanzarse a su salvación.

Unas semanas, unos días más tarde y todo hubiera sido inútil ante el avasallador ímpetu de un comunismo triunfante.

(Continúa en la página 8.)

“IMPERIO”

El diario mejor informado

Los buscadores de dinamita

Caracas.—El hecho de haberse descubierto campos diamantíferos en las proximidades de la confluencia del Orinoco, ha producido una invasión de buscadores, que ha dado lugar a sangrientos incidentes en aquella región. (U. S. P. I. S.).